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SETKÁNÍ
STÁRKŮ A STÁREK

PROGRAM SETKÁNÍ

Dolní Bojanovice     3.-5. července 2026

PÁTEK 
3. ČERVENCE

18:00
S VÍNEM ZA CIMBÁLEM 

v areálu „Pod Zeleným“. 
Posezení u vína a CM Stupava 

ve spolupráci s uskupením 
Nás5 vinařů

NEDĚLE
5. ČERVENCE

14:00 Výstava archivních fotogra�í  
 a pamětních předmětů k historii  
 stárků v sále Obecního domu
17:00 Posezení s Hospodským ` 
 komorním orchestrem  
 v prostorách restaurace  
 Obecní dům
21:00 Promítání dokumentu  
 o historii chase a hodů

SOBOTA
4. ČERVENCE

14:00 Pobožnost u kaple u Slovácké chalupy

14:30 Slavnostní průvod „Pod Zelené“

15:30 Začátek taneční zábavy s dechovou hudbou  

 Podlužanka

16:30 O�ciální zahájení, přivítání hostů a všech  

 stárků a stárek

17:30 Pokračování taneční zábavy, hošije, sólo

Na akci se doporučuje účast v kroji

Na setkání se těší pořadatelé
a vedení obce Dolní Bojanovice

VÍCE INFORMACÍ 
O AKCI NAJDETE ZDE
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Aby prázdniny byly pro děti 
i smysluplným a naplněným ča-
sem, pomáhají rodičům mnohé 
možnosti organizovaných aktivit 
pro děti. Proto bych i letos chtěl 
poděkovat všem spolkům, or-
ganizátorům a dobrovolníkům, 
kteří se na organizování a přípravě 
akcí pro děti a mládež v naší obci 
podílejí.

Přej i  vám všem pohodové 
prázdniny plné zážitků, dobro-
družství a odpočinku, ať už je 
budete trávit kdekoliv, a šťastné 
návraty domů.

Krásné prázdniny…

Tomáš Makudera
starosta obce

SLOVO STAROSTY

připomínáme 830 let od první pí-
semné zmínky o obci. I v průběhu 
léta nás čeká několik kulturních, 
společenských i sportovních akcí, 
které budou součástí těchto oslav. 
Věřím, že si je společně užijeme 
v příjemné atmosféře. Hlavním 
programem je letošní Setkání 
stárků a stárek, které se v naší obci 
uskuteční po 26 letech. Srdečně 
zváni jsou stárci a stárky, ale i vy 
všichni ostatní, kterým krása na-
šich krojů, lidové tradice a folklor 
přináší radost.

S první polovinou roku odešel 
i školní rok 2025/2026 a poslední 
tečku za ním udělali také všichni 
studenti. Obzvláště velkou tečkou 
je pak pro žáky devátých tříd, 
letošní maturanty a absolventy 
vysokých škol, kterým se uzavírá 
jedna etapa jejich života a čekají 
je nové výzvy. Přeji jim, aby novým 
výzvám vyšli vstříc s odvahou 
a respektem a také s hrdostí 
a nadšením.

Letošní léto bude v naší obci 
výjimečné také tím, že si společně 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
polovina roku je už za námi a s ní odešlo letošní jaro, 
které bylo dlouhé a chladnější a bohužel také 
výrazně sušší. Před námi je čas prázdnin, 
dovolených a odpočinku. 

Po chladném a dlouhém jarním 
období př išly pr vní letní dny. 
Vláhový deficit začaly konečně 
vylepšovat četnější srážky, které 
v červnu občas vystřídaly sluneční 
paprsky. Bohužel ale ani zdale-
ka nenahradily chybějící vodu 
v krajině, a tak i přes vytoužené 
deště zahrádkářům vrásky z čela 

nezmizely. Tak doufám, že se si-
tuace alespoň ještě trochu zlepší 
a že letní počasí nepřinese žádné 
extrémy nebo nechtěné meteoro-
logické jevy. 

Že čas ubíhá rychle, nejlépe 
dokládá skutečnost, že je za 
námi první polovina letošního 
roku. Místo domácích úkolů 
a studia čekají studenty prázdniny 
a většinu z nás snad i dovolené 
a odpočinek. Léto je pro nás 
všechny příležitostí trochu zpo-
malit, načerpat nové síly nebo si 
užít čas s rodinou, přáteli a po-
znávat nové věci. Čas, na který 
se většina z nás těší celý rok. 

Krojová mládež už vyhlíží první 
hody a další možnosti zábavy. 
Jedna taková příležitost je čeká 
netradičně letos i u nás.

Nám se za první polovinu roku 
podařilo posunout dlouho při-
pravované projekty, o kterých se 
můžete dočíst ve druhé části mého 
příspěvku.

Většina z vás už jistě zaregistrova-
la, že naše obec letos oslaví výročí 
830 let od první písemné zmínky 
o naší obci. V rámci oslav se v Bo-
janovicích uskutečnilo několik kul-
turních akcí, ale ta nejvýznamnější 
nás teprve čeká. 

Informace z obecního úřadu
OBECNÍ ÚŘAD

I v tomto vydání 
zpravodaje bych se 
s vámi chtěl podělit 
o to, co je za námi, co se 
u nás děje nebo co nás 
teprve čeká.
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Modernizace Obecního domu

Bojanovský festival 
hudby a jídla 2026
Jednou z akcí letošních oslav, 
a myslím že i velmi zdařilých, byl 
Bojanovský festival hudby a jídla, 
který se u nás už po páté konal 
druhý květnový víkend. Slavnostní 
atmosféru letos podpořil skvělý 
program s velkolepou show plnou 
efektů. Hlavním interpretem byla 
kapela Queenie, která svou pro-
dukcí navazuje na legendární ka-
pelu Queen. Pochází sice z Česka, 
ale její jméno už si vydobylo věhlas 
po celé Evropě. Mladší návštěvní-
ky zase zaujal zpěvák Sebastian 
se svojí kapelou. K výbornému 
programu přispěly také místní ka-
pely, které na našem festivalu mají 
vždy své místo. Díky animačnímu 
programu si na své přišly i děti. 
A velké množství stánků nabídlo 
širokou paletu jídel, takže si na své 
snad přišli všichni návštěvníci. My-
slím, že letošní ročník se skutečně 
vydařil a už teď se můžeme těšit 
na další, který pomalu začínáme 
připravovat.

Setkání stárků a stárek
Hlavní slavnostní událostí letošních 
oslav je Setkání stárků a stárek. 
Tato výjimečná folklorní akce se 
u nás uskuteční po 26 letech první 
červencový víkend a během ní nás 
čeká zajímavý třídenní program, 
kterému bude předcházet ruční 
stavění máje. Více se o programu 
dozvíte v pozvánce ve zpravodaji. 
Zváni jsou všichni stárci a stárky 
minulých let až po současnost, 
ale také všichni ostatní, kterým 
krása našich krojů, lidové tradice 
a folklor přináší radost.

Další kulturní akce 
Teplé letní večery přímo vybízejí 
k využití jejich atmosféry. I letos 
pro vás připravujeme několik fil-
mových večerů, které budete moct 
navštívit, ale ještě předtím bude 
možnost hlasovat o výběru filmů, 
které byste během letního kina rádi 
viděli. Můžete se těšit na zajímavé 
zážitky ve výjimečné atmosféře.

Mezi akce pořádané místními 
spolky patří každoroční Pálení 

čarodějnic nebo letošní Den dětí 
s Veroni kafestánkem. V květnu 
jste mohli navštívit Květinový bál 
pořádaný místním zahrádkářským 
spolkem. Na začátku čer vna 
pak spolek Bojanovských vinařů 
otevřel sklepy všem milovníkům 
vína a všeho, co je s ním spojeno. 
Děkuji všem za jejich úsilí, kterým 
se zasluhují o aktivní život a dění 
v naší obci.

Investiční akce v obci
Od konce roku jsme se věnovali 
přípravě důležitých a dlouho pláno-
vaných staveb v obci. I v současné 
době nás nejvíce brzdí zdlouhavé 
vyřizování potřebných povolení 
a příprava projektů. Aktuálně se 
nám však podařilo začít s realiza-
cí některých z nich a u jiných se 
začátek již připravuje.

Modernizace Obecního 
domu 
První z nich je modernizace Obec-
ního domu. Stavba byla započata 
na začátku května a jedná se 
v podstatě o přístavbu galerie 
v sále Obecního domu směrem od 
hospody. Realizací se zvětší pro-
story pro návštěvníky a také užitné 
zázemí budovy. Součástí stavby 
je ještě nástavba a zastřešení re-
staurace Obecní dům. Celou akci 
realizuje firma Tlak Smolík, s.r.o. 
z Břeclavi. Předpokládaná výše 
investice je necelých 12 mil. Kč 
s DPH a měla by být dokončena 
do konce roku. Během stavby bu-
dou omezeny některé služby, jako 
např. využití klimatizace. A naší 
prioritou je realizovat stavbu tak, 
aby se na sále mohly uskutečnit 
všechny plánované soukromé 
i obecní akce.

Rekonstrukce bytového 
domu Na Hrázce 32
Ve stejné době byla předána také 
stavba Revitalizace by tového 
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domu Na Hrázce 32. Hned od 
začátku je na stavbě čilý ruch, aby 
se stavbu podařilo dokončit co 
nejdříve a aby se do opravených 
bytů mohli nájemníci brzy vrátit. 
Dokončení venkovních prací je 
plánováno až do poloviny příštího 
roku. Tuto stavbu realizuje Sta-
vební firma Plus, s.r.o. z Hodonína 
a obec bude stát 28 mil. Kč včetně 
DPH. Na stavbu obec získala dvě 
dotace, díky kterým se podaří 
stavbu pokrýt z více jak 80 %. Po 
jejím dokončení bude bytový dům 
v novém standardu s využitím mo-
derních technologií. Podobně by-
chom chtěli postupovat i u dalších 
bytových domů ve vlastnictví obce. 

Výsadba Lokálního 
biocentra Žižlatka 
V tomto měsíci byl také vybrán 
zhotovitel výsadby Lokálního bio-
centra Žižlatka za Tiskárnou Lelka. 
Podpis smlouvy s vítězným doda-
vatelem očekáváme v průběhu 
letních měsíců a samotná realizace 
je naplánována na podzim letošní-
ho roku.

Připravované investiční 
projekty
Další připravovanou letošní stav-
bou je oprava střechy tělocvičny. 
Zde se dlouhodobě vyskytují pro-
blémy s netěsností a zatékáním do 
vnitřních prostor. Dojde k výměně 
střešního pláště z PUR panelů 
a doplnění chybějících pr vků 
střechy, které jsou potřebné pro 
její bezvadné fungování. Aktuálně 
proběhlo výběrové řízení a s ví-
tězným uchazečem budeme řešit 
termín provádění opravy.

V letošním roce plánujeme 
provést rekonstrukci kuchyně 
na DPS. Probíhá výběrové řízení 
na dodavatele celé zakázky, se 
kterým budeme poté řešit termín 
provádění samotné stavby a ruku 
v ruce s tím i přesunutí provozu 

kuchyně, aby bylo možné zajistit 
služby strávníkům i v průběhu 
rekonstrukce.

Poslední velkou stavbou, kterou 
nyní připravujeme, je víceúčelový 
prostor u sportovního areálu Dolní 
Bojanovice. Jedná se o víceúče-
lový volnočasový areál, jehož 
součástí je sportovní vyžití včetně 
ledové plochy a také zázemí pro 
návštěvníky. Tato stavba bude 
investičně náročná a také složitá, 
proto je výběr dodavatele ještě 
běh na dlouhou trať, ale chceme, 
aby i tento dlouho připravovaný 
projekt dostal další směr.

Plánované pořízení 
elektromobilu
Na začátku měsíce června jsme 
obdrželi od Státního fondu život-
ního prostředí informaci, že naše 
žádost o dotaci na pořízení elek- 
tromobilu byla podpořena, a je 
tedy možné vozidlo z dotace po-
řídit. Pokud by se nám vozidlo 
podařilo ve stanovených termínech 
koupit, chtěli bychom jej do bu-

doucna využívat pro různé služby 
a jako náhradu za stávající provozní 
vůz technika obce.

Oprava chodníků
V provádění staveb pokračujeme 
i vlastní stavební činností. Obecní 
pracovníci dokončili opravu dlažby 
Chodníčku a nyní pokračujeme 
opravou chodníku u bytového 
domu na ul. Josefovská. Následně 
se začneme zabývat dalšími úse-
ky místních chodníků určených 
k opravě.

Tímto jsem vyčerpal informace 
ke kulturním akcím a investičním 
plánům obce. Další zajímavosti vám 
přinesu v podzimním vydání zpravo-
daje, ale pokud budete mít zájem 
o jakékoliv informace z uvedených 
nebo jiných témat, tak se na nás 
můžete obrátit na obecním úřadě.

Přeji vám pěkné letní dny.

Tomáš Makudera
starosta obce

Revitalizace bytového domu Na Hrázce 32
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Správné třídění odpadu
Vážení spoluobčané,
navazuji na oblast odpadového hospodářství v naší 
obci, která prošla v letošním roce významnou 
změnou. Nově je svoz směsného komunálního 
odpadu zpoplatněn podle hmotnosti, a to částkou 
5 Kč za 1 kg vyvezeného odpadu. Tento systém se 
v praxi ukázal jako krok správným směrem. Množství 
směsného odpadu kleslo přibližně na jednu třetinu až 
polovinu a zároveň se nevyskytly žádné nové černé 
skládky. Současně se zvýšila míra třídění odpadu, za 
což patří poděkování všem občanům, kteří k tomu 
přistupují zodpovědně.

rých případech zjevně o vědomé 
vkládání směsného odpadu, jako 
jsou například použité hygienické 
potřeby nebo drobný komunál-
ní odpad, s cílem zbavit se ho 
prostřednictvím obecního svozu 
tříděného odpadu.

Je třeba připomenout, že v přípa-
dech, kdy má domácnost zvýšenou 
produkci tohoto typu odpadu, 
například z důvodu péče o malé 
děti nebo dlouhodobě nemocné 

Na druhou stranu se ale stále ob-
jevují situace, které celý systém 
zbytečně komplikují. Přestože je 
třídění odpadu dlouhodobě známé 
a v zásadě jednoduché, v pytlích 
určených pro svoz tříděného od-
padu (plast a papír), které občané 
připravují před své rodinné domy 
k pravidelnému měsíčnímu svozu, 
se stále objevuje odpad, který 
tam prokazatelně nepatří. Nejde 
přitom o neznalost, ale v někte-

či imobilní osoby, je možné tuto 
situaci řešit individuálně s obcí na 
základě žádosti. Tyto žádosti budou 
posuzovány individuálně a může být 
vyžadováno doložení odůvodnění, 
například potvrzení od lékaře či jiný 
relevantní doklad. Není proto nutné 
ani správné takový odpad vkládat 
do pytlů určených pro tříděný od-
pad, ale je vždy možné hledat vhod-
né a legální řešení v rámci systému 
odpadového hospodářství obce.

Pokud se takové případy zjistí, 
nebudou ty to py tle odváženy 
a zůstanou na místě. Při opako-
vaném porušování těchto pravidel 
přistoupíme k dalším opatřením 
včetně individuálního řešení a po-
stihu v souladu s platnými právními 
předpisy.

Zároveň se na některých sběr-
ných místech určených pro tříděný 
odpad (za penzionem Václav, 
u prodejny COOP a u školní ku-
chyně) občas objevují situace, kdy 
jsou kontejnery zaplněné a odpad 
je následně odkládán mimo ně. 
Odkládání odpadu vedle kontejne-
rů pak vytváří nepořádek a zbyteč-
ně znehodnocuje celé okolí, které 
působí velmi neesteticky.

V některých případech se navíc 
objevuje i nevhodné chování, kdy 
osoby odložený odpad přebírají, 
rozhrabují či vybírají z kontejnerů 
jednotlivé věci a následně je po-
nechávají rozházené v okolí sběr-
ného místa. Tím dochází k dalšímu 
zhoršení pořádku a k celkovému 
znehodnocení těchto prostor.

Je potřeba si uvědomit, že takový 
stav je vizitkou naší obce. Zároveň 
to přináší i zvýšené náklady na 
údržbu, odvoz a následný úklid. 
Čas, který musí naši pracovníci 
věnovat odstraňování těchto nepo-
řádků, pak zákonitě chybí jinde – 
například při údržbě zeleně, sečení 
trávy nebo při dalších činnostech, 
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které přispívají ke zkrášlování obce 
a péči o veřejný prostor.

V případě přeplněných kontej-
nerů je správným postupem odvoz 
odpadu na sběrný dvůr, nikoliv 
jeho ponechání mimo nádoby či 
narušování pořádku v jejich okolí. 
Udržování čistoty na těchto mís-
tech je společnou odpovědností 
nás všech.

Opakovaně se také objevují 
problémy u kontejnerů na bio-
logicky rozložitelný odpad, a to 
zejména u kynologického cvičiště 
a u sběrného dvora. Stále se tam 
objevují nevhodné věci, například 
větší množství větví nebo celé 
igelitové pytle, které tam nepatří 
a celý obsah znehodnocují.

Ve většině případů se daří hříšní-
ky v těchto lokalitách identifikovat. 
Tito občané jsou následně zváni 
na obec k podání vysvětlení své-
ho jednání. Pokud se budou tyto 
situace opakovat, přistoupíme 
k ukládání pokut za znečišťování 
veřejného prostranství v souladu 
s platnými předpisy.

Je potřeba si znovu připome-
nout, že celý systém funguje jen 
tehdy, pokud ho dodržujeme 
všichni. Jakékoliv znečištění 
tříděného odpadu ho znehod-
nocuje, zvyšuje náklady na li-
kvidaci a v konečném důsledku 
to dopadá na obecní rozpočet.

Závěrem chci poděkovat všem, 
kteří třídí odpad poctivě a zodpo-
vědně. Právě díky nim má celý 
systém smysl a výsledky jsou vidět.

Zároveň bych chtěl znovu po-
žádat ty, kteří pravidla nedodržují, 
aby zvážili dopady svého jednání. 
Je to služba pro všechny a funguje 
jen tehdy, když ji bereme zodpo-
vědně.

Děkuji za pochopení a spolu-
práci.

Milan Salajka
místostarosta obce
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Akcelerační oblasti pro obnovitelné zdroje energie 
celostátního významu

Koncem dubna přišlo z Ministerstva pro místní 
rozvoj oznámení o vyhlášení Změny č. 2 Územního 
rozvojového plánu státu a s tím souvisejících 
Akceleračních oblastí pro obnovitelné zdroje energie 
celostátního významu. Od té doby toto téma rezonuje 
ve společnosti po celé České republice a také 
u nás v obci. Proto považuji za důležité se k této 
problematice vyjádřit, informovat ty, kteří o změně 
neslyšeli nebo se o toto téma dosud nezajímali, 
a vysvětlit také některé důležité informace.

O co se vlastně jedná?
Na úvod pár odborných infor-
mací k celému procesu změny  
č. 2 Územního rozvojového plánu 
státu z pohledu odborníka na 
problematiku územního plánování, 
kterým je zaměstnanec naší obce 
Bc. Tomáš Konečný:  

„Územní rozvojový plán České 
republiky představuje nejvyšší stu-
peň územně plánovací dokumen-
tace. Stanovuje základní koncepci 
rozvoje území státu a pomáhá 
koordinovat rozvojové záměry ce-
lostátního významu. Je závazným 
podkladem pro navazující územně 
plánovací dokumentace krajů 
a obcí. Pořizuje ho Ministerstvo 
pro místní rozvoj a schvaluje vláda 
České republiky.

V současné době je pořizována 
Změna č. 2 Územního rozvojového 
plánu, jejímž hlavním cílem je vy-
mezení tzv. akceleračních oblastí 
pro obnovitelné zdroje energie. 
Tyto oblasti jsou navrhovány pře-
devším pro výstavbu větrných 
a fotovoltaických elektráren a mají 
umožnit rychlejší a administrativně 
jednodušší přípravu a povolování 
těchto energetických projektů. 
Akcelerační oblasti byly vytipová-
ny na základě odborných analýz, 
které posuzovaly vhodnost území 

z hlediska větrných a solárních pod-
mínek i možných střetů s ochranou 
přírody, krajiny a dalšími veřejnými 
zájmy. Součástí návrhu jsou také 
územní opatření stanovující pod-
mínky využití jednotlivých lokalit 
a opatření ke zmírnění případných 
negativních dopadů. Vymezení 
akcelerační oblasti samo o sobě 
neznamená automatické povolení 
konkrétní stavby, ale vytváří před-
poklady pro zjednodušení budou-
cích povolovacích procesů. Návrh 
reaguje na evropské i národní cíle 
v oblasti energetické bezpečnosti 
a rozvoje obnovitelných zdrojů 
energie. Podle Ministerstva pro 
místní rozvoj se navržené akcele-
rační oblasti týkají přibližně 0,6 % 
území České republiky a jejich roz-
sah byl oproti původním úvahám 
výrazně zmenšen.

Nejblíže obci Dolní Bojanovice 
je navrhována akcelerační oblast 
AOV99 Podkovné určená pro 
výrobu elektrické energie z větrné 
energie. Zasahuje do části neza-
stavěného území obcí Josefov, 
Prušánky, Nový Poddvorov, Starý 
Poddvorov a velmi okrajově také 
Dolní Bojanovice. Navrhovaná 
akcelerační oblast má rozlohu 
přibližně 417,4 ha a umožňuje 
umístění až 11 větrných elektrá-

ren o maximální výšce 200 m. 
Odhadovaný celkový instalovaný 
výkon těchto zařízení činí přibližně 
38,5 MW.“

Velmi brzy po zveřejnění této in-
formace na úředních deskách obcí 
a prvních informací v médiích se 
o toto téma začali zajímat odpůrci 
větrných elektráren nebo obnovi-
telných zdrojů vůbec. A s nimi se 
objevily i různé „odborné“ názory, 
které začínaly slovy „domnívám se“ 
nebo „myslím si“.  Omlouvám se, 
ale toto nejsou relevantní názory, 
o které by se dal opřít jakýkoliv ar-
gument týkající se záměru umístění 
akcelerační oblasti.

Jak se to týká naší 
obce?
Jak již zaznělo, tato akcelerační 
oblast se naší obce týká naprosto 
minimálně a nemá na naši obec 
přímý dopad. Ovlivněn by byl 
krajinný ráz a výhled směrem na 
dotčené území. Zcela jiný dopad 
má plánovaná lokalita na ostatní 
uvedené obce, včetně možných 
jiných rizik, která jsou s provozem 
větrných elektráren spojená. Ne-
sporný negativní dopad má umís-
tění akcelerační oblasti hlavně pro 
vinaře, kteří v daných lokalitách 
hospodaří. 

V naší oblasti nemáme s větrnou 
energetikou zkušenosti, abychom 
mohli všechny dopady včas vy-
hodnotit. Proto jsme společně 
uspořádali koordinační schůzku, 
na které jsme si vzájemně se 
starosty sdělili svůj pohled na věc 
a domluvili se na společném po-
stupu. Výsledkem bylo projednání 
zastupitelstvy všech obcí a podání 
připomínky ke stanovení akcele-
rační oblasti AOV99 Podkovné, 
která se opírá o reálné argumenty 
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hlavně dotčených obcí. Takto zpra-
covaná a schválená připomínka 
byla za obec Dolní Bojanovice ve 
stanovené lhůtě odeslána pořizo-
vateli změny, tedy Ministerstvu pro 
místní rozvoj.

Co nás k tomuto 
rozhodnutí vedlo?
Moderní technologie včetně ob-
novitelných zdrojů energie v naší 
obci dlouhodobě podporujeme 
a také je pořizujeme. Rozumíme 
také potřebám státu zajistit ener-
getickou bezpečnost a zvýšit 
soběstačnost nebo nezávislost na 
dovážených surovinách pro výrobu 
energií. Není však možné, aby tak 
zásadní projekty byly připravovány 
bez předchozí debaty s dotčenými 
obcemi, bez konkrétního záměru 
a vyhodnocení dopadů nebo pří-
nosu pro jejich obyvatele. Navíc 
bylo na odpovědné posouzení celé 
věci velmi málo času. Obce, kte-
rých se takový záměr týká, a jejich 
obyvatelé by měli znát konkrétní 
podmínky uvažovaného záměru 
včetně všech přínosů i dopadů.

Negativa a pozitiva
S negativními dopady už bohužel 
máme vlastní zkušenosti. Pod-
zemní zásobník plynu, který se na 
území naší obce nachází, a s ním 
související infrastruktura provoz-
ních potrubí je součástí tzv. kritic-
ké infrastruktury státu a pro naši 
obec přináší mnoho negativních 
dopadů. Těmi hlavními jsou velmi 
omezený a složitý rozvoj obce, 
bezpečnostní rizika nebo hluková 
a dopravní zátěž obce. Naproti 
tomu obec z podzemního zásobní-
ku nemá žádný zásadní prospěch 
(např. levnější plyn nebo zvláštní 
finanční příjem). Tuto situaci jsme 
se v minulosti pokoušeli několikrát 
změnit, ale neúspěšně.

V případě větrných elektráren 
je situace trochu jiná. Obce, na 

jejichž území se tento ekologický 
zdroj energie nachází, mají ze 
zákona finanční příjem 50 Kč 
z každé vyrobené megawat t-
hodiny, což pro některé obce 
může znamenat příjem do jejich 
rozpočtů v řádech statisíců nebo 
milionů korun ročně. V případě 
komunitní energetiky to znamená 
třeba i levnější energie pro obce 
a jejich obyvatele nebo jinou for-
mu kompenzace ze strany obce. 
Situace tedy může být podobná 
době, kdy se na jižní Moravě ve 
velkém těžila ropa. Krajina byla 
posázena těžebním zařízením 
a protkána potrubím pro přepravu 
ropy, které nás omezuje dodnes. 
Obyvatelé obce tehdy asi také ne-
byli nadšení, ale dopad na jejich 
život a obec nebyl jen negativní. 

Tímto neobhajuji ani tento zdroj 
elektrické energie, ale snažím 
se vysvětlit, že umístění větrných 
elektráren má svoje negativa i po-
zitiva. A na to bych rád navázal. 
Stanovení akcelerační oblasti 
je jen legislativní proces, který 
vybudování větrných elektráren 
pouze usnadňuje, ale nepovoluje. 
Neznamená to však, že větrné 
elektrárny mohou vyrůst jen v této 
oblasti! Pokud se najde investor, 
který bude chtít takovou elektrárnu 
na našem území postavit, najde 

k tomu majitele, který mu poskytne 
pozemky, a případně i podporu 
obce nebo jejích obyvatel, tak 
stavebně tento záměr jistě povolí 
a vybuduje. Pak je pouze otázkou, 
jaké výhody nebo dopady to bude 
na okolní obce mít.

Je ale nutné si uvědomit také to, 
že elektrickou energii dnes potře-
bujeme všichni a zajištění jejího 
dostatku je oprávněně veřejným 
zájmem, který může mít negativní 
dopad na život obyvatel v okolí. 
Při budování jaderných elektrá-
ren musely svoje domovy opustit 
spousty rodin a začít život jinde. 
Jejich další rozšiřování nebo sklad 
jaderného paliva bude mít na dané 
území další dopad a nelze říkat, že 
se nás to netýká.    

Naše území je velmi hustě osíd-
leno a vinařství, ke kterému uvažo-
vaná lokalita převážně slouží, není 
pro umístění akcelerační oblasti 
pro větrnou energetiku úplně vhod-
né. Proto si myslím, že o takovém 
záměru by si měli rozhodnout 
obyvatelé obcí, jejichž území se 
to týká. Měli by být seznámeni 
s konkrétním záměrem a se všemi 
pozitivními i negativními dopady do 
budoucna. 

Tomáš Makudera, starosta obce
a Tomáš Konečný
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Ukliďme si Česko v Dolních Bojanovicích

není lhostejný vzhled naší obce 
ani stav okolní přírody a že jsou 
ochotni věnovat svůj čas a energii 
pro společnou věc. Velmi potě-
šující bylo i to, že se v hojném 
počtu, společně se svými rodiči, 
zapojily také naše nejmenší děti, 
které si tak mohly už od mala 
vyzkoušet, že péče o okolí je 
důležitá.

Závěr celé akce proběhl na 
Myslivně, kde bylo pro všechny 
účastníky připraveno opékání špe-
káčků a malé občerstvení.

Děkuji všem, kteří se do akce 
zapojili a pomohli udělat naše okolí 
zase o něco čistější.

Milan Salajka
místostarosta obce

Dne 13. března 
2026 proběhla v naší 
obci za spolupráce 
obce Dolní Bojanovice 
a Mysliveckého spolku 
Stupava dobrovolnická 
akce „Ukliďme si 
Česko“.

Do úklidu okolí obce, polních cest, 
příkopů a dalších míst se zapojili 
občané, členové mysliveckého 
spolku i místní hasiči. Celkem 
se podařilo sesbírat 1 040 kg 
komunálního odpadu a 660 kg 
azbestového odpadu.

Oproti předchozím letům bylo 
komunálního odpadu o něco 
méně, což je určitě dobrá zpráva. 

Přesto se při úklidu stále nachází 
odpad, který do přírody nepatří, 
a s podivem také azbestový odpad. 
Jedná se přitom o nebezpečný ma-
teriál, který může při neodborné 
manipulaci ohrozit životní prostředí 
i zdraví lidí.

Chtěl bych proto připomenout, 
že obec minimálně jednou ročně 
zajišťuje sběr nebezpečného 
odpadu, kde je možné azbest 
odev zdat.  A zbestov ý odpad 
lze také za poplatek předat na 
sběrném dvoře. Prosíme občany, 
aby využívali těchto možností 
a neodkládali nebezpečný odpad 
do přírody.

Velké poděkování patří všem, 
kteří se do akce zapojili. Svou 
účastí dali jasně najevo, že jim 



2026/2ZPRAVODAJ DOLNÍ BOJANOVICE 11

Cestovatelská přednáška 101 dní v Bangkoku

Pozvání na přednášky a workshopy – prevence kriminality, 
kyberkriminality a bezpečnosti

Obec srdečně zve všechny občany, zejména pak 
seniory a občany starší 50+, na cyklus vzdělávacích 
přednášek a workshopů zaměřených na prevenci 
kriminality, na kybernetickou bezpečnost a bezpečné 
chování v běžném životě. Účast je však otevřena všem 
zájemcům bez omezení věku.

Z médií je patrné, že se o ky-
berkriminalitě hovoří velmi často 
a pravidelně zaznívají různá va-
rování. Přesto se tyto podvody 
stále dějí a jejich počet i sofistiko-
vanost bohužel neklesají. Právě 
proto považujeme za důležité 
tuto problematiku neustále připo-

mínat a zvyšovat informovanost 
občanů.

Smyslem těchto setkání je zvýšit 
povědomí o nejčastějších pod-
vodech a rizicích, se kterými se 
můžeme v dnešní době setkat, 
a poskytnout praktické rady, jak 
se jim účinně bránit. Věříme, že 

získané informace mohou pomoci 
chránit nejen sebe, ale i své blízké.

Cyklus bude rozdělen do čtyř 
tematických bloků doplněných 
o praktické ukázky a workshopy. 
Setkání proběhnou v termínech: 
14. 7., 12. 8., 16. 9. a 21. 10. 
2026. Pr vní z workshopů se 
uskuteční v zasedací místnosti 
obecního úřadu.

Těšíme se na vaši účast a věří-
me, že si každý odnese praktické 
a užitečné informace pro každo-
denní život.

Milan Salajka
místostarosta obce

OKÉNKO Z NAŠÍ KNIHOVNY
Březen – měsíc čtenářů byl 
věnován dětem. Předškoláci se 
v knihovně setkali se skřítkem 
Floriánkem z květinové louky 
a o týden později se mladší děti 

z mateřské školy spolu s Lu-
cinkou vydaly hledat motýlka. 
Hravou formou se tak seznámily 
s novými příběhy a znovu obje-
vily, že knihy dokážou otevírat 

Ve čtvrtek 26. února 
2026 uspořádala 
knihovna v podkroví 
obecního úřadu 
zajímavou přednášku 
PaedDr. Jiřího Jilíka. Ve 
své poutavé přednášce 
představil fenomén 
žítkovských bohyní 
a posluchače seznámil 
s životem žen, které 
byly po generace 
vyhledávány pro své 
výjimečné schopnosti. 
Beseda nabídla zajímavý 
pohled do historie 
a lidových tradic Bílých 
Karpat a setkala se 
s velkým zájmem 
návštěvníků.
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dveře do světa fantazie a dob-
rodružství.

Vyvrcholením Měsíce čtenářů 
byla tradiční akce Den a noc s An-
dersenem, která se uskutečnila 
v pátek 27. března. Letošní roč-
ník jsme věnovali tvorbě Zdeňka 
Svěráka, který letos oslavil 90. 
narozeniny. Děti z 1. stupně zá-
kladní školy se v knihovně pono-
řily do světa jeho písniček, textů 
a příběhů. Na závěr programu 
vytvořily narozeninová přáníčka, 
která byla hned následující pon-
dělí odeslána přímo oslavenci. 
Večer pak převzali štafetu žáci 
5. ročníku, kteří si užili program 
plný pestrých čtenářských aktivit, 
zakončený tradičním přespáním 
na půdě školy.

Čtenář roku 2025
V rámci ocenění Čtenář roku 
2025 byli vyhlášeni „malí kniho-
molové“ s počtem půjčených knih:
1. Richard Vaculka – 106 knih
2. Tereza Křížová – 86 knih
3. Gabriel Lekavý – 61 knih

101 dní v Bangkoku
Do exotického Thajska zavedl 
návštěvníky knihovny v pondělí 
20. dubna 2026 cestovatel Lukáš 
Kouřil se svou besedou „101 dní 
v Bangkoku“. Poutavým vyprá-
věním doplněným fotografiemi 
a osobními zkušenostmi přiblížil 
atmosféru rušné metropole, její 
kulturu, tradice, místní kuchyni 
i každodenní život. Návštěvníci tak 
měli jedinečnou příležitost poznat 
Bangkok očima člověka, který tam 
strávil více než sto dní.

Ať už rádi čtete, cestujete, po-
znáváte nové věci, v knihovně 
jste vždy vítáni. Přijďte mezi 
nás!

Jitka Makuderová
knihovnice

Během dubna jsme uspořádali 
tradiční společnou akci s rodiči 
zaměřenou na úklid školní za-
hrady. Díky ochotným rodičům 
i dětem se podařilo zvelebit okolí 
mateřské školy a připravit zahradu 
na jarní a letní období. Příjemné 
odpoledne jsme zakončili spo-
lečným posezením a opékáním 
špekáčků.

Velmi milou událostí byl také 
květnový „Wellness den“ připravený 
ke Dni matek. Pro naše maminky 
jsme nachystali odpoledne plné od-
počinku, péče a tvoření. Součástí 
programu byl kosmetický salón, 
masáže, tvořivé dílničky i kavár-
nička s občerstvením. Věříme, 
že si maminky tento sváteční čas 

užily a odnesly si mnoho hezkých 
zážitků.

Školní rok se nachýlil ke konci 
a dne 18. června jsme se slavnost-
ně rozloučili s našimi předškoláky, 
kteří po prázdninách nastoupí do 
základní školy. Přejeme jim mnoho 
úspěchů, nová přátelství a radost 
z poznávání.

Zároveň informujeme rodiče, že 
mateřská škola bude během letních 
prázdnin uzavřena v termínu od 
17. 8. do 31. 8. 2026.

Přejeme všem dětem i rodičům 
krásné léto plné odpočinku a těší-
me se na setkání v novém školním 
roce.

Zlatuše Šefčíková

Den maminek v MŠ

V naší mateřské škole bylo i letos jaro plné příjemných 
setkání, společných akcí a radostných událostí. Dne 
26. března proběhl zápis do mateřské školy pro školní 
rok 2026/2027. Máme radost, že jsme mohli přijmout 
všechny přihlášené děti, a už nyní se těšíme na nové 
kamarády, kteří v září rozšíří řady našich školáčků.

ZŠ A MŠ DOLNÍ 
BOJANOVICE
Zprávičky z naší školičky
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Krátce ze školy
 I v jarních měsících se stále ve 

škole něco děje. Osmáci se 
vydali objevovat krásy naší sto-
věžaté matičky Prahy, čtvrťáci 
navštívili výstavu mysliveckých 
trofejí v Mikulčicích. V prostorách 
školní družiny vyrostla velká 
vesmírná kopule, ve které se děti 
ponořily do tajemství vesmíru 
a Sluneční soustavy v programu 
s názvem Cosmix. Na děvčata 
třetích a pátých tříd čekalo Ve-
selé tvoření spojené s přespá-
ním v družině, školní parlament 
zorganizoval Ponožkový den 
na podporu lidí s Downovým 
syndromem. Do divadla Radost 
v Brně na zajímavé divadelní 
představení Farma zvířat se ten-
tokráte vydali žáci druhého stup-
ně. Družinové děti si užily plno 
radosti, smíchu a zábavy v kar-
nevalových maskách. 1. dubna 
na Apríla se škola včetně peda-
gogů, kuchařek i pana školníka 
proměnila v pestrou přehlídku 
originálních převleků. Dobro-
družný pravěk zažili čtvrťáci, 
jedinečné a hravé setkání se svě-
tem zvířat přineslo do naší školní 
družiny ekocentrum Dúbrava.

 V regionálním kole Mladého 
chemika vybojoval Matěj Straka 
z 9. A mezi 30 nejlepšími žáky 
z jižní Moravy a části Vysočiny 
8. místo. V krajském kole mate-
matické olympiády v Brně pak 
místo 7. mezi 120 nejlepšími žáky 
z Jihomoravského kraje. Gratu-
lujeme! Výherci školní recitační 
soutěže: 1. třída: Viktorie Hufová, 
2. a 3. třída: Luisa Viktorinová, 
4. a 5. třída: Gabriela Zlomková. 
V kulturním domě v Mikulčicích 
při slavnostním vyhlašování vítězů 
výtvarné soutěže Mé toulky za 
zvěří předala paní senátorka Eva 
Rajchmanová první cenu Adéle 
Komosné z 8. A a cenu poroty 

Eleně Řezáčové ze 2. A. V ná-
rodním kole této soutěže v rámci 
výstavy Natura Viva v Lysé nad 
Labem pak zabodovaly s pěkným 
umístěním naše žákyně Alena 
Schovánková z 8. A na šestém 
místě, Barbora Esterková z 8. B 
na osmém místě a na 9. příčce 
se umístila Lucie Robková z 8. A.

 V režii páťáků se koncem břez-
na konal projekt Den a noc 
s Andersenem. Jako hlavního 
autora, ke kterému se vztaho-
valy všechny aktivity ve škole, 
jsme vybrali Miloše Macourka, 
který by letos oslavil 100 let. 
V knihovně zase paní knihov-
nice připomínala tvorbu Zdeň-
ka Svěráka. Děti pracovaly 
ve skupinách, luštily tajenky, 
četly ukázky z knih a plnily zá-
bavné úkoly. Několik čtenářů 
přečetlo pohádku i dětem ve 
školce. Celá akce vyvrcholila 
společným přespáním páťá-
ků ve třídách. Nechyběla ani 
stezka odvahy a večerní čtení 
pohádek při baterkách, které 
vytvořilo kouzelnou atmosféru. 
Projektový den i noc se všem 
velmi líbily. Děti si odnesly nejen 
nové zážitky, ale také radost ze 
čtení, spolupráce a společně 
stráveného času se spolužáky.

 V dubnu žáci pátého ročníku do-
padli velmi dobře ve srovnáva-
cích testech SCIO, kterých se 
zúčastnilo kolem 20 000 žáků 
ze 400 škol. Republikový per-
centil se pohybuje na 50 % 
a naši žáci dosáhli v průměru 
z českého jazyka 62 %, z ma-
tematiky 59 %, z obecných 
studijních předpokladů 60 % 
a z klíčových kompetencí 61 %.

 Koncem dubna čekala na žáky 
prvního i druhého stupně spous-
ta různorodých aktivit a stanovišť 
v rámci oslav Dne Země. Společ-

ně se školkou zhlédli zajímavou 
ukázku dravců, také se aktivně 
podíleli na úklidu areálu školy 
a části obce. Součástí akce 
byl také sběr starého papíru. 
Nasbírali jsme téměř 12 tun 
papíru. Nejvíce nasbíraly třídy 
3. A a 6. A, nejlepšími sběrači byli 
na 3. místě Zuzana Herzová ze 
6. A, na 2. místě Klára Janíková 
ze 3. A a na 1. místě Matúš Polá-
šek ze 3. A. Pozvánku na projek-
tový den přijaly i děti ze Starého 
Poddvorova a připojily se k naše-
mu programu. Zároveň si mohly 
prohlédnout naši školu a vyzkou-
šet si, jaké je to být ve škole jinde, 
a navázat nová přátelství. A co 
planetě Zemi přejí naši třeťáci?
• Milá Země, přeji ti, abys to 

zvládla i v těch špatných pod-
mínkách a furt ses snažila 
bojovat!

• Děkuji ti, Země, že máme 
život!

• Buď čistá!
• Přeji čistou přírodu a hodné 

lidi!
• Jsi pro nás důležitá, nevzdá-

vej to! 
 Začátek května byl ve zname-

ní nácviku a pilování scének 
na Školní akademii s názvem 
„Možná přijde i kouzelník“, kte-
rá je k vidění jednou za dva roky 
v sále Obecního domu. Všichni 
v publiku mohli obdivovat kouzla 
dvou mladých kouzelníků, kteří 
celým programem provázeli, 
ale hlavně nápaditá vystoupení 
jednotlivých tříd, která si žáci 
se svými vyučujícími připravili 
a nacvičili a publikum je odmě-
nilo zaslouženým potleskem. 
Žáci i učitelé naší školy opět 
ukázali, že jsou šikovní, aktivní 
a talentovaní nejen na učení. 

Miroslava Zmrzlíková
zástupkyně ředitele ZŠ
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Obě naše paní vychovatelky byly 
oceněny za dlouholetou, kvalitní 
a obětavou práci pro bojano-
vickou školu. Paní vychovatelka 
Vlaďka pracuje v naší škole od 
roku 1985, paní vychovatelka 
Marta od roku 1998. Jejich škol-
ními družinami prošly stovky dětí 
a pravděpodobně i rodiče těchto 
dětí.  Oběma kolegyním k vý-
znamnému ocenění gratulujeme!

Martin Maňas
ředitel školy

Ocenění pro paní vychovatelky školní družiny
V pondělí 30. března 
byly u příležitosti Dne 
učitelů na hodonínské 
radnici oceněny naše 
paní vychovatelky Marta 
Jašková a Vladimíra 
Pavková. Na návrh 
ředitele školy je spolu 
s ostatními vybranými 
pedagogy ze spádového 
školského obvodu 
Hodonín ocenil starosta 
města Hodonína Libor 
Střecha. 

Sál Obecního domu byl zaplněný 
do posledního místečka. Rodiče, 
babičky, dědečkové a vůbec 
všichni v publiku mohli obdivovat 
kouzla dvou mladých kouzelníků 
Filipa Salajky a Tadeáše Martínka, 
kteří celým programem provázeli, 
ale hlavně nápaditá vystoupení 

Školní akademie
Středeční odpoledne 
13. května 2026 patřilo 
opět po dvou letech 
Školní akademii.
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Celý pobyt se nesl v duchu čtyř živlů 
– vody, ohně, země a vzduchu. Děti 
během týdne plnily různé úkoly a tý-
mové aktivity zaměřené na přírodu, 
spolupráci i poznávání valašských 
tradic. Nechyběly ani soutěže 
a společně strávené večery.

Součástí programu byla návštěva 
muzea, kde se žáci dozvěděli mno-
ho zajímavostí o životě na Valašsku 
v minulosti. Viděli práci řezbáře 
a sami si vyzkoušeli česání vlny i pl-
stění. Velkou radost dětem přinesla 
také návštěva plaveckého bazénu.

Cestu domů si všichni zpříjemnili 
návštěvou zoologické zahrady ve 
Zlíně. Škola v přírodě byla plná no-
vých zážitků, poznání i společných 
chvil, na které budou děti ještě 
dlouho vzpomínat.

Ludmila Kiedroňová

Škola v přírodě ve Velkých Karlovicích
Žáci 4. třídy se jako 
každoročně zúčastnili 
školy v přírodě ve 
Velkých Karlovicích. 

jednotlivých tříd, která si žáci se 
svými paními učitelkami a panem 
učitelem připravili. 

Publikum vyslechlo třeba symfonii 
od popelnic, písničku s doprovo-
dem moderních boomwhackers, 
diváci nahlédli pod mořskou hladi-
nu, dověděli se, co nového v naší 
škole či jak bude vypadat škola 
v budoucnosti. Deváťáci cestovali 
v čase a proměnili se v prvňáčky 
a prvňáčci se zase stali roztomi-
lými ovečkami… a ještě mnohá 
další kouzelná vystoupení publikum 
odměnilo zvučným potleskem.

Žáci naší školy opět ukázali, že 
jsou šikovní, aktivní a talentovaní 
nejen na učení.

Lucie Štepníková 
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Úspěch našich žáků na 57. ročníku Poháru rozhlasu

Reprezentanti naší školy změřili 
síly s ostatními týmy ve všech vě-
kových kategoriích a dosáhli velmi 
solidních výsledků, včetně jednoho 
medailového umístění.

Mladší žáci vybojovali 
bronz
V kategorii mladších žáků (6. a 7. roč-
ník) soutěžilo celkem 12 škol. Naši 
žáci předvedli výborné výkony a v cel-
kovém hodnocení obsadili skvělé 
3. místo. K zisku bronzových medailí 
přispěla zejména tato přední umístění:

 Kryštof Kaňa – 2. místo v běhu 
na 60 m (čas 8,1 s)

 Tomáš Chludil  – 3. mís-
to v běhu na 1000 m (čas 
3:18 min)

 Štafeta 4×60 m (ve složení 
Yuryshynets, Doležal, Chludil, 
Kaňa) – 2. místo

Mladší žákyně těsně 
pod stupni vítězů
V konkurenci 11 škol startovalo 
také družstvo mladších žákyň. Dívky 
předvedly standardní a bojovné vý-

kony. Nejúspěšnější disciplínou se 
stala štafeta na 4×60 m ve složení 
Dvořáková, Vančíková, Štohandlo-
vá a Opavská, které medailová pozi-
ce unikla jen těsně. Čtvrté místo ze 
štafety však přineslo cenné body, 
díky kterým se dívky i v celkovém 
pořadí družstev umístily na koneč-
ném 4. místě.

Starší žáci a žákyně 
shodně na pátém místě
V kategoriích staršího žactva (8. 
a 9. ročník) byla konkurence rovněž 
vysoká.
 Družstvo starších žáků obsadilo 

v konkurenci 13 škol velmi 
pěkné celkové 5. místo. Mezi 
nejlepší individuální výsledky pa-
třilo 4. místo Patrika Hubáčka 

Ve středu 6. a ve čtvrtek 7. května se na atletickém 
stadionu U Červených domků uskutečnil 57. ročník 
Poháru rozhlasu – prestižní soutěže školních družstev 
v atletice. 

Pohár rozhlasu
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Cyklovodácký kurz deváťáků: Slunce, lodě, 
kola a skvělá nálada

Na řece se žáci seznámili se 
základy ovládání kánoe. Vyzkou-
šeli si nejen techniku pádlování 
a bezpečný sjezd několika jezů, 
ale s úsměvem zvládli i nácvik 
vylévání vody z lodě a opětovné 
nasedání na hladině. Ačkoliv nám 
nižší stav vody nedovolil splout 

úplně všechno, vodáckou část 
jsme si užili na maximum.

Když zrovna neseděli v lodích, 
šlápli deváťáci do pedálů. Na 
kolech prozkoumali krásy jižních 
Čech a navštívili Třeboň, Jindřichův 
Hradec nebo pohádkový zámek 
Červená Lhota. Volný čas v kempu 

byl plný sportu, písniček, opékání 
a zasloužené pohody, kde zkrátka 
vládla skvělá atmosféra.

Nejdůležitější zprávou je, že se 
všichni vrátili v pořádku a bez váž-
nějších úrazů. Velké poděkování 
patří všem deváťákům za jejich 
aktivní přístup a skvělou partu. 
Stejně tak děkujeme celému 
týmu učitelů za jejich obrovské 
nasazení, trpělivost a obětavost, 
s jakou se o hladký průběh kurzu 
postarali.

Marian Dvořák

V posledním květnovém týdnu vyměnili naši deváťáci 
školní lavice za sportovní kemp Krkavec nedaleko 
Veselí nad Lužnicí. Konal se zde totiž tradiční 
cyklovodácký kurz, který prověřil jejich fyzičku 
i smysl pro týmovou spolupráci.

ve skoku vysokém (158 cm) a 4. 
místo štafety na 4×60 m (Ma-
kudera, Čepák, Žurek, Vančík).

 Starším žákyním se sice ne-
podařilo obhájit loňské stří-
brné umístění, ale se ziskem 

4306 bodů vybojovaly solidní 
celkové 5. místo. Nejlepšího 
individuálního úspěchu do-
sáhla Alena Schovánková, 
která v běhu na 800 m obsadila 
3. místo s časem 2:44 min.

Všem mladým sportovcům bla-
hopřejeme k dosaženým výsled-
kům a děkujeme jim za vzornou 
reprezentaci naší školy.

Marian Dvořák
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Na radnici před 100 lety
rati: Benedikt Lechner 

20 K, Jindřich Treibl 
20 K, Israel Spitz 20 K, 
Josef Broček 10 K. A má 
každý určený obnos pře-
dem do obecní pokladni-
ce zaplatiti, než začne 
ledovati a voziti, jinak 
může býti pokutován 
20 K za každou nedo-
voleně odvezenou fůru.

4. Ohledně Antonína 
Bílka sděluje staros-
ta, že bylo už dvakráte 
dopsáno do Gudovce(?) na 
jeho obec a jeho bratra. 
Tento sem však odepsal, 
že chce míti u sebe své-
ho bratra, že však by 
rád, aby mu tam byl po-
slán, že kdyby si musel 
pro něj jeti, by mu byly 
způsobené velké výlohy 
a on bez toho zadlužený 
by ještě do více dluhů 
zabředl. Usneseno proto 
ještě jednou dopsati na 
dotyčnou obec, aby po-
dala zprávu o majetko-
vých poměrech Matouše 
Bílka.

5. Nařízení c.k. škol-
n í  r a d y  z e  d n e 
29. 12. 1901 č. 1866 béře 
se k projednávání. 
V nastalé na to roz-
pravě vychází najevo, 
že zřízení těchto po-
boček není tak snadné, 
jak by se myslilo. Obec 

nemá žádných místnos-
tí, kde by se tyto po-
bočky zřídily, a nemá 
ani místa. Vyslovuje se 
také pochybnosť, je-li 
skutečná potřeba po-
bočky tyto zříditi, když 
jmenované třídy nejsou 
tak přespříliš přeplně-
ny a jak nastane úle-
va, jsou téměř prázd-
ny. Počet postoupivších 
dětí do těchto tříd se 
s vystouplými vyrov-
ná. Ukazuje se dále na 
obce s větším počtem 
obyvatel, jako jsou Mu-
těnice, Čejkovice a Mi-
kulčice s Těšicemi, kde 
jsou mnohem dříve zří-
zeny školy pětitřídní 
a nenastává tam po-
třeba zřízení poboček. 
Usneseno proto požáda-
ti c.k. okresní školní 
radu, aby také vyšet-
řila skutečnou potřebu 
zřízení těchto poboček, 
popřípadě by ustano-
vila komisi, kde by 
tyto pobočky mohly býti 
zřízeny. Není-li toho 
potřeba nevyhnutelná, 
by zbytečné břemeno na 
obec neuvalovala.

6. Ve volných návrzích 
usneseno veškeré nedo-
platky žalovati.

Tím schůze skončena.

Protokol o schůzi obecního výboru 
dne 1. února 1902 v Dol. Bojano-
vicích

Pojednání:
1. Prodloužení směnky 
na 2000 K ve zdejší Raj-
feisence k potřebě nové 
výpůjčky 1200 K
2. Oprava žunku(?) a no-
vého hrantu ve starém
3. Porada o prodeji ledu
4. Co dělat s Antonínem 
Bílkem
5. Pojednání o naříze-
ní c.k. okresní škol-
ní rady ze dne 29. 12. 
1901 č. 2866 o zřízení 
poboček při IV. a V. 
třídě zdejší školy
6. Volné návrhy
Když starosta zjistil 
dostatečný počet členů, 
zahájil schůzi o 5. ho-
dině odpoledne.

Vyřízení:
1. Zápůjčka per 2000 K ve 
zdejší Rajfeisence po-
voluje se prodloužiti 
a povoluje se dále uči-
niti novou výpůjčku per 
1200 K na běžná místní 
vydání.

2. U studny ve starém 
povoluje se čeho třeba 
spraviti.

3. Za led usneseno ná-
sledující obnosy vybí-

ZAJÍMAVOSTI
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3. Do volební komise 
byli k návrhu p. Vy-
myslického zvoleni: P. 
Jan Škrábek  - kaplan, 
Mikuš Petr - rolník, 
Bohůn Jan - rolník č. 
118 a Topenčík Franti-
šek - domkař č. 357.

4. Do svazku obecního 
byli na základě 10-ti 
letého nepřerušeného 
pobytu ve zdejší obci 
přijati:
. Šimek Ludvík, domkař 
č. 7 ze Starého Pod-
dvorova

. Lelka Lucián, domkař 
č. 288 z Podivína

. Palica Matouš, domkař 
č. 165 z Hovoran

. Mareček František, 
domkař č. 430 z Jaro-
slavic

. Krša Jan, domkař č. 
278 z Petrova

. Vaculík Josef, domkař 
č. 496 z Mutěnic

. Vaculík Michal, dom-
kař č. 273 z Mutěnic

. Blaha Petr, domkař č. 
225 z Mutěnic

. Kratochvíla Matěj, 
domkař č. 268 z Mutě-
nic

. Trnka Jan , domkař č. 
283 z Mutěnic

. Krša Matouš, domkař č. 
467 z Petrova

5. Vypovězení mají býti 
pro špatné chování 
z obce: Šedivý Jakub 
z Klobouk u Brna a Ký-
val Jan ze Šardic.

6. Ve volných návrzích 
usneseno postaviti maš-
tal pro býky, potažmo 
rozšířiti dosavadní tak, 
aby v ní mohlo být umís-
těno 5 býků. Pro býky ať 
se zahájí jednoduchým 
příkopem kus pastvi-
ny v Řešici, aby býci 
občas mohli býti vy-
hnáni na pastvu. Místo 
k připouštění býka na 
dvorku býkárně má býti 
vydlážděno. Josef Prát 
sděluje, že obec obdrží 
od hospodářského spol-
ku subvencí na jednoho 
býka poloviční kupní 
ceny až do 300 K a na-
vrhuje, aby radní Po-
spíšil onoho býka jel 
do Bernartic u Nového 
Jičína kupovati, kam 
též Josefovští pojedou. 
Schvaluje se.

P. Vymyslický navrhuje, 
aby odměna novému sta-
rostovi byla ještě před 
volbami určena, jak 
jest to přání všeho oby-
vatelstva s ohledem na 
to, že se již zeměpanská 
daň v obci nevybírá. 
Usneseno, aby záleži-
tost tato projednána 
byla v příští schůzi, 
která se ještě před vol-
bami odbývati bude. Po 
jednání o opravě cest 
byla schůze skončena.

Stanislav Ďúlek Doležal

Protokol o schůzi obecního výboru 
dne 8. května 1902 v Dol. Boja-
novicích

Pojednání:
1. Čtení obecních účtů 
za rok 1901
2. Volba aklamační ko-
mise pro nastávající 
obecní volby
3. Volba volební komise 
pro nastávající obecní 
volby
4. Jednání o žádostech 
za přijetí do svazku 
obecního
5. Vykázání špatně se 
chovajících cizích ob-
čanů z obce
6. Volné návrhy

Vyřízení:
1. Účty obecní za rok 
1901 přečteny a usne-
seno zvoliti revizory, 
kteří mají obecnímu 
výboru do měsíce poda-
ti zprávu. Za revizory 
účtů byli k návrhu p. 
Vymyslického zvoleni: 
Komosný Michal, Po-
spíšil Pavel a Kučera 
Matouš. Odměna za pře-
zkoumání účtů za rok 
1900 každému po 10 K se 
schvaluje a mají tu 
samou odměnu obdržeti 
za přezkoumání účtů za 
rok 1901.

2. Do aklamační komise 
byli k návrhu p. Vymy-
slického zvoleni: Sa-
lajka Matouš a Bortlík 
Tomáš.
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Gymnastiku a fitness si Gabriela za-
milovala už v útlém věku. Její cesta 
však nebyla úplně přímá a jednodu-
chá. V červnu roku 2024 úspěšně 
vykonala konkurz a byla vybrána 
ze 150 dětí do Muzikálové školy 
v Městském divadle Brno, kam 
dojížděla a učila se pod vedením 
zkušených lektorů, pedagogů 
a herců, muzikálové umění – tanec, 
zpěv a herectví. A tak kvůli závaz-
kům v brněnském divadle nemohla 
zpočátku trénovat pravidelně a ke 
gymnastice se dostávala pouze 
sporadicky. Avšak láska ke sportu 
byla silnější. Právě pravidelnost, 
obrovská píle a chuť se zlepšovat 
přinesly brzy své ovoce. 

Gabriela ukázala, že má nejen 
vrozený talent, ale že především 
tvrdá práce a vytrvalost jsou cestou 
k úspěchu. A to i přesto, že začínat 
s tak náročným sportem v pozděj-
ším věku je mnohem těžší.

Za pouhé dva roky pravidelného 
tréninku dokázala udělat obrovský 
pokrok a zařadit se mezi úspěšné 
mladé závodnice.

V květnu roku 2025 nastoupila 
na své první závody. Na soutěži 
Natural Cup v Bratislavě si hned 
při své premiéře vybojovala krásné 
3. místo. Následovalo mistrovství 
Německa, kde získala 2. místo.

Letos se jí v Německu v silné 
mezinárodní konkurenci podařilo 
zvítězit a odvezla si 1. místo. Její 
výkony jí následně vynesly nomi-
naci na mistrovství Evropy, které 
se konalo 14. června 2026 na 
Balatonu v Maďarsku, kde Gab-

riela dokázala zvítězit a stanout 
na nejvyšším stupínku. Je to její 
dosavadní největší úspěch.

Za jejími výsledky stojí nejen ta-
lent, ale hlavně každodenní práce, 

disciplína a podpora rodiny i trené-
rů. Gabriela je krásným příkladem 
toho, že když člověk opravdu miluje 
to, co dělá, a nevzdá se, může i za 
krátkou dobu dosáhnout velkých 
věcí.

Přejeme Gabči mnoho úspěchů, 
radosti z fitness a splnění dalších 
sportovních snů.

za trenéry Jana Kordulová, 
Gymnastika a fitness Hodonín – 

Taneční studio Graceful 

Úspěšná Gabriela Esterková

Velmi rádi ve zpravodaji informujeme o úspěších 
našich mladých sportovců. K těm se může hrdě hlásit 
i Gabriela Esterková. O její sportovní cestě nám 
napsala trenérka Jana Kordulová.
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KRÁTKÉ I DELŠÍ ZPRÁVY
Pálení čarodějnic
Poslední dubnový den se v areálu 
kynologického cvičiště opět usku-
tečnilo oblíbené Pálení čarodějnic, 
které přilákalo mnoho dětí, rodičů 
i dalších návštěvníků. Odpoledne 
plné her, soutěží a dobré nálady si 
užili především malé čarodějnice 
a čarodějové, kteří dorazili v nápa-
ditých kostýmech a s chutí se za-
pojovali do připraveného programu.

Pro děti byla nachystána řada 
zábavných soutěží. Velký úspěch 
sklidily disciplíny připravené míst-
ními hasiči, kteří návštěvníkům 
předvedli také ukázku hašení. Děti 
si mohly vyzkoušet trefit zavěše-
nou láhev proudem vody z hadice, 
přetahování lanem, chůzi v obřích 
botách, poznávání předmětů hma-
tem ve sklenicích, motání „myšky“ 
na provázku nebo hod koštětem.

Samostatný program čekal také 
na malé i velké čarodějnice. Ty mí-
chaly kouzelné lektvary, přednáše-
ly zaklínadla a společně zazpívaly 
hymnu bojanovských čarodějnic. 
O dobrou náladu a kouzelnou 
atmosféru tak nebyla nouze.

Příprava celé akce byla i letos 
náročná a vyžádala si spolupráci 
mnoha dobrovolníků. Velké podě-
kování patří obci Dolní Bojanovice, 
která letos významně pomohla 
vybudováním nového zpevněného 
zázemí ze zámkové dlažby pod 
stánkem a v jeho okolí. Díky tomu 
vznikl příjemnější a praktičtější 
prostor pro občerstvení i soutěžní 
stanoviště.

Poděkování si zaslouží také místní 
hasiči, kteří připravili dřevo na hrani-
ci a podíleli se na programu pro děti. 
Obec zajistila dovoz dřeva, lavic, 
stolů, mobilní toalety, odpadkové 
koše i zastřešení pro hudební do-
provod. Členové spolku Diagonála 
pak odvedli velký kus práce při úkli-

du areálu „baje“, přípravě hranice, 
upevnění čarodějnice, organizaci 
her a zajistili občerstvení.

Díky společnému úsilí všech 
organizátorů, dobrovolníků a pod-
porovatelů se letošní Pálení ča-
rodějnic opět vydařilo a nabídlo 
příjemné setkání pro všechny 
generace. Děkujeme všem, kteří 
se na přípravě a průběhu akce 
podíleli, i všem návštěvníkům, kteří 
vytvořili skvělou atmosféru.

Hymna bojanovských 
čarodějnic
Ani sem si nemyslela, že su taká 
krásná,
samá jizva, bradavica jak tá hvěz-
da jasná!
Šecí ludé sa mňa ptajú, gde sem 
krásu vzala.
Třikrát ročně v našej struze sem 
sa vyžbrundala!

Hana Holečková
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Bojanovský hudební 
festival přinesl den plný 
hudby, zábavy a skvělé 
atmosféry
V sobotu 9. května ožil areál za 
budovou Základní umělecké školy 
v Dolních Bojanovicích dalším roč-
níkem Bojanovského hudebního 
festivalu. Program nabídl pestrou 
směs hudby, dobrého jídla i zábavy 
pro malé i velké návštěvníky.

Na festivalovém pódiu se během 
dne představily nejprve místní 
kapely a interpreti, kteří potěšili 
publikum domácí tvorbou i ob-
líbenými skladbami. Vystoupily 
skupiny Sweett, Propolis  a zpěvák 
Jan Klubus. Všichni vytvořili skvě-
lou atmosféru a důstojně připravili 
půdu pro hlavní hvězdy večera.

Vrchol programu patřil známé 
tribute kapele Queenie, která 
svým energickým vystoupením 
připomněla největší hity legendár-
ní skupiny Queen. Závěr festivalu 
pak patřil populárnímu zpěváku 
Sebastianovi, který přilákal zejmé-
na mladší publikum a postaral se 
o stylovou tečku za celým dnem.

Festival ale nebyl jen o hudbě. 
Návštěvníci mohli během celého 
dne využít nabídku food trucků 
a stánků s občerstvením a nápoji. 
Pro děti byl připraven dětský 
koutek s nafukovacími atrakcemi 
a dalšími hrami, takže si na své 
přišly skutečně celé rodiny.

Bojanovský hudební festival se 
vydařil po všech stránkách. Do areálu 
zamířily stovky návštěvníků, kteří si 
užili příjemnou atmosféru, kvalitní 
hudební program i možnost strávit 
společný čas s rodinou a přáteli. Po-
děkování patří všem organizátorům, 
účinkujícím, partnerům i dobrovolní-
kům, kteří se na přípravě akce podí-
leli. Pokud byl letošní ročník ochut-
návkou toho, co Bojanovský hudební 
festival nabídne i v dalších letech, mají 
se návštěvníci rozhodně na co těšit.

Redakční rada
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SPORT
Orel jednota Dolní Bojanovice
Florbal
Přípravka
Jsme na konci další sezóny a řekl 
bych že úspěšné.  Děti, které 
v této sezóně navštěvovaly tréninky, 
se naučily dalším dovednostem 
a získaly vztah k pohybu a sportu. 
Kromě toho také poznaly nové ka-

marády a utužovaly přátelské vztahy 
i týmového ducha.

Naše tréninky se vzhledem 
k věku dětí zaměřují více na po-
hybové aktivity, sportovní hry, 
zvyšování obratnosti a rychlosti, 
ale samozřejmě také na rozvoj 
florbalových dovedností. Ty pak 

děti mohly uplatnit celkem na šesti 
turnajích, kterých jsme se účast-
nili. Naši hráči na nich předvedli 
hezkou hru a získali řadu vítězství.

Turnaje v této kategorii se ne-
hrají na výsledek ani na body, ale 
především pro radost. Radost 
z pohybu chceme rozdávat i v další 
sezóně, a tak se nebojte přivést 
své děti starší pěti let na naše 
tréninky.

Petr Zámečník

Elévové
Naši elévci mají za sebou další 
sezónu v Orelské florbalové lize. 
Tentokrát jsme byli nalosováni do 
divize Východ, a tak nás čekali sou-
peři převážně ze Zlínského kraje. 
Od září jsme se poctivě připravovali 
a do týmu jsme přijali šikovné kluky 
z přípravky, kteří do hry přinesli 
svěží vítr. Pro většinu týmu to byla 
první sezóna v této kategorii.

Celkem jsme odehráli čtyři tur-
naje. Ten první byl především se-
znamovací s hrou na větší branky 
a s brankářem. Od druhého tur-
naje se naše hra začala postupně 
zlepšovat a začali jsme „vystrkovat 
růžky“. Forma vygradovala na po-
sledním turnaji, kde jsme prohráli 
pouze jednou, navíc jen těsným 
rozdílem. Přesto mezi hráči za-
vládlo menší zklamání, že se se 
sezónou nerozloučili vítězstvím.

Právě povedený závěr sezóny 
rozhodl o tom, že jsme obsadili 
pěkné 3. místo v tabulce. Příští rok 
se těšíme na další porci tréninků 
a zápasů, a to víceméně ve stejném 
složení jako letos. To ale nezname-
ná, že mezi námi není místo pro 
nové tváře. Přijďte mezi nás, rádi 
vás uvidíme!

Milan MyškaElévové

Přípravka
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Mladší žáci
V uplynulé sezóně navštěvovalo 
tréninky mladších žáků až 24 dětí, 
z toho pět děvčat. Na trénincích se 
snažíme o hravou a pestrou formu, 
aby děti sport bavil a každý trénink 
přinesl něco nového. To, že se 
tento přístup osvědčil, potvrzuje 
i velmi vysoká účast – jen málo-
kdy jsme se scházeli v neúplném 
počtu.

Během sezóny jsme se před-
stavili v Orelské florbalové lize. 
Většina našich hráčů a hráček 
patřila mezi nejmladší ročníky 
této kategorie, a tak je na turna-
jích často čekali starší a fyzicky 
vyspělejší soupeři. Ani to je však 
neodradilo. Díky bojovnosti, píli 
a chuti zlepšovat se dokázali dr-
žet krok i v náročných zápasech 
a během celé sezóny předváděli 
velmi pěkné výkony.

Konec sezóny nás zastihl spoko-
jené a plné očekávání do dalšího 
roku. Už nyní se těšíme, kam se 
celý tým posune v příští sezóně, 
kdy už nebudeme patřit mezi nej-
mladší v kategorii.

Rádi mezi sebou přivítáme nové 
hráče a hráčky i všechny děti, které 
mají chuť sportovat, bavit se a stát 
se součástí našeho týmu.

Jan Salajka

Starší žáci
Pro tuto sezónu jsme se rozhodli, 
že kromě Orelské florbalové ligy 
přihlásíme starší žáky také do 
státní soutěže. Díky tomu si naši 
hráči a hráčky mohli během roku 
zahrát výrazně více turnajů a získat 
cenné zkušenosti. Obě soutěže 
mají kvalitní úroveň, a tak jsme 
mohli sledovat mnoho zajímavých 
zápasů plných bojovnosti, emocí 
a odhodlání porvat se o co nejlepší 
výsledek.

Přestože byl počet turnajů 
opravdu vysoký, věřím, že tato zku-
šenost byla pro celý tým přínosem 

nejen po sportovní stránce, ale 
také pro rozvoj týmové spoluprá-
ce a osobní růst každého z hráčů 
a hráček.

Jaroslav Straka

Dorostenci
Od příští sezóny rozšíříme naše 
působení ve florbalu také o do-
rosteneckou kategorii ve státní 
soutěži. V tomto věku už hráči 
potřebují pravidelně nastupovat 
proti kvalitním soupeřům a získávat 
další zkušenosti ve větším množství 
zápasů. Orelská florbalová liga 
zůstává důležitou součástí sezóny, 
státní soutěž však nabídne další 
možnost sportovního i herního 
rozvoje.

Pokud by měl někdo zájem 
rozšířit naše řady, může se již nyní 
ozvat na e-mail oreldb@seznam.cz.

Muži
Již druhým rokem funguje spo-
jení mužských florbalových týmů 
z Dolních Bojanovic a Břeclavi. Od 
začátku jsme si od této spolupráce 
slibovali zkvalitnění tréninkového 
procesu i větší konkurenci v týmu. 
Čas ukázal, že sladit dva kolektivy 
není otázkou několika měsíců, ale 
postupného budování vzájemné 
důvěry a spolupráce. Právě letošní 
sezóna však naznačila, že společná 
práce začíná přinášet své výsledky.

V současnosti působí dva týmy 
ve státních soutěžích Českého 
florbalu a výběr hráčů z obou 
družstev zároveň reprezentuje 
Dolní Bojanovice v Orelské flor-
balové lize.

A-tým obsadil v Jihomoravské 
lize 8. místo. Přestože výsledek 
zcela neodpovídá našim předsta-
vám, druhá polovina sezóny uká-
zala zlepšení souhry, komunikace 
i spolupráce na hřišti. Věříme, že 
právě na těchto základech budeme 
moci v příští sezóně stavět. B-tým 
si v Jihomoravském přeboru mužů 

vedl velmi dobře a obsadil konečné 
4. místo.

Největšího úspěchu však muži 
dosáhli v Orelské florbalové lize. 
Díky výsledkům během celé se-
zóny si vybojovali postup na ce-
lorepublikové finále mezi osm 
nejlepších týmů v republice. Již so-
botní skupinová fáze naznačila, že 
tým přijel ve výborné formě. Muži 
zvítězili ve všech třech utkáních 
a do vyřazovacích bojů postoupili 
z prvního místa.

V neděli následovalo vítězné 
čtvrtfinále a následně semifinálový 
souboj s favorizovaným týmem 
z Boskovic. Soupeř si v úvodu 
vytvořil náskok, který se našim 
hráčům dařilo postupně stahovat. 
V závěru utkání jsme sahali po 
vyrovnání a nebyli daleko ani od 
obratu, nakonec nám však postup 
do finále těsně unikl. O to cennější 
byl výkon celého týmu proti soupe-
ři, jehož kádr tvořili převážně hráči 
z vyšších soutěží Českého florbalu, 
včetně reprezentantů.

V zápase o třetí místo čekal mla-
dý a velmi kvalitní tým z Luhačovic. 
Po náročném víkendu a sérii utkání 
oba týmy sahaly na dno svých sil. 
Naši hráči však předvedli takticky 
vyzrálý výkon a dokázali si vytvořit 
slibný náskok. Když se soupeři po-
dařilo v závěru vyrovnat, schylovalo 
se k dramatickému rozuzlení. To 
přišlo pouhých deset sekund před 
koncem utkání, kdy Dolní Bojanovi-
ce vstřelily vítěznou branku a mohly 
propuknout zasloužené oslavy.

Zisk bronzových medailí na 
celorepublikovém finále je od-
měnou za práci celého týmu 
a zároveň důkazem, že společná 
cesta, kterou se mužský florbal 
v Dolních Bojanovicích a Břeclavi 
vydal, má svůj význam. Gratu-
lujeme všem hráčům k výborné 
reprezentaci obce i bojanovské-
ho florbalu.

Jakub Košutek
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Badminton
Již 11. rokem není badminton 
u Orla jen plážovou zábavou na 
dovolené. Je to dynamický sport, 
který rozvíjí postřeh, rychlost i fy-
zickou kondici.

Každou středu odpoledne se 
letos v tělocvičně scházelo 13 děv-
čat a 11 kluků. Od této sezóny 
máme k dispozici čtvrtou síť, takže 
nás může hrát současně více. 
Celý rok děti poctivě trénovaly 
na květnový turnaj v Břeclavi, kde 
si ve dvou věkových kategoriích 
vyzkoušely opravdovou turnajovou 
atmosféru. Zváni byli také rodiče, 
kteří si mohli badminton sami 
zahrát. A vítězové? Ti byli vlastně 
všichni.

Letošní turnaj byl spojen i s „opé-
kačkou“. Přestože počasí příliš 
nepřálo a grilovat se muselo pod 

střechou, celá akce se vydařila. Po 
opékání následoval společný herní 
večer na Orlovně, plný zábavy, 
her a soutěží. Kdo chtěl a nebál 
se, mohl na Orlovně dokonce 
i přespat.

Děkujeme rodičům a dětem 
za hojnou účast. Vše by se ale 
nemohlo konat bez našich trenérů 
– Zuzky, Mariána, Aničky a Toma.

Naším cílem je nejen naučit 
správnou techniku úderů a pohyb 
po kurtu, ale především probudit 
v dětech i dospělých radost z po-
hybu a smysl pro fair play.

Rodiče, jste zváni i vy! Přijďte 
se podívat na své děti nebo si sami 
zahrát. Začínáme opět v říjnu.

Badmintonu zdar!

za všechny trenéry 
badmintonu Tomáš Vaculka

Badminton

Máte chuť se zapojit?
Sportovní oddíly netvoří jen hráči, 
ale také lidé, kteří jsou ochotni 
věnovat svůj čas dětem a mládeži. 
Budeme rádi za každého, kdo by se 
chtěl zapojit do organizace, pomoci 
s vedením tréninků nebo se podílet 
na fungování některého z našich 
kroužků a aktivit.

Uvítáme také nové nápady. Po-
kud by měl někdo chuť věnovat se 
dětem v oblasti sportu, her nebo 
jiné zájmové činnosti, rádi po-
můžeme najít cestu, jak takovou 
aktivitu pod hlavičkou Orla rozjet.

Zájemci se mohou ozvat na 
e-mail oreldb@seznam.cz.
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Muži SK Dolní Bojanovice slaví postup do vyšší soutěže

Od nové sezóny budou diváci 
v Dolních Bojanovicích chodit na 
8. ligu. V době, kdy tyto řádky čte-
te, máme již za sebou postupové 
oslavy, které jsme letos pojali tak, 
aby si je užili všichni členové klubu 
a jejich rodinní příslušníci. Na hřišti 
byl zajištěn skákací hrad, výrobník 
bublin, a především pak skvělé 
občerstvení. Věříme, že si všichni 
tuto akci užili a budeme se s nimi 
setkávat i v dalších sezónách. 

Když se ohlédneme za celou 
sezónou, mužstvo, až na pár vý-
jimek, předvádělo konzistentní 
výkony, a postup si tak zasloužilo. 
Za zmínku stojí také naši skvělí 

fanoušci a fanynky, kteří nás vždy 
v hojném počtu podporovali nejen 
na domácích utkáních, ale i na 
hřištích soupeře a byli vždy hodně 
slyšet. Návštěvu 500 diváků na 
domácím utkání se Starým Pod-
dvorovem nevidíme mnohdy ani 
ve vyšších soutěžích. Nyní čeká 
hráče zasloužený odpočinek a ná-
sledně příprava na novou sezónu. 
Tu si zpestří již tradičním turnajem 
v Dolních Bojanovicích, o jehož 
složení a termínu vás budeme včas 
informovat. 

Rádi bychom také využili ná-
sledujících řádků a ještě jednou 
poděkovali panu Karlu Turkovi, 
který byl dlouholetým předsedou 
a hospodářem našeho klubu. Ofi-
ciální poděkování proběhlo před 
domácím utkáním s Čejčem a z ru-
kou nového předsedy Davida Bo-
huna byl předán dárkový balíček. 
Karle, děkujeme a do dalších 
let přejeme hodně zdraví, štěstí 
a životní pohody. 

Jménem vedení a hráčů klubu 
děkujeme obci a všem sponzorům 
za podporu a jim i všem našim fa-

nouškům přejeme příjemné prožití 
léta plného pohody a odpočinku 
a budeme se znovu těšit v nové 
sezóně na shledanou.

Jan Bílík

V minulém zpravodaji 
trenér David Bohun 
slíbil, že pro postup 
mužstva udělá vše, a nyní 
může s klidem říct: 
„JE TO TAM“. Týmu pod 
jeho vedením se podařilo 
udržet náskok na čele 
tabulky, a dotáhnout tak 
postup do vyšší soutěže. 
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KYBERKOMPAS
#technologie #bezpecnost #inovace

#1 Pozor na 
nový podvod 
přes WhatsApp 
a Facebook 
Messenger
Představte si, že vám na Me-
ssengeru napíše kamarád. 
Ptá se na vaše telefonní číslo 
a nabízí dárkový poukaz do 
Lidlu. Jenže on sám o ničem 
neví. Útočník mu ukradl účet 
a teď píše jeho jménem vám.
Kódy, které z vás bude chtít 
vymámit, neslouží k uplatnění 
žádné slevy. Jsou to potvr-
zovací kódy k vašim vlastním 
účtům. Jakmile je sdílíte, 
útočník se může nabourat do 
vašeho Facebooku, Whats- 
Appu nebo e-mailu. V horším 
případě pak zneužije vaši 
identitu a pod hlavičkou faleš-
ného bankéře či policisty se 
pokusí z lidí vytáhnout peníze. 
Tento trik je nebezpečný hlav-
ně proto, že zprávě od známé-
ho člověka přirozeně důvěřu-
jete. Pravidlo je jednoduché: 
ověřovací kódy, které vám 
přijdou na telefon, nikdy 
nikomu nepřeposílejte. 
 Podrobnosti o tomto pod-

vodu: muni.cz/go/podvody  

#2 Claude Design: 
hezká grafika i bez 
designéra
Potřebujete pozvánku na 
večírek, leták pro školní 

akci nebo př íspěvek na 
Instagram? Claude Design 
z v ládne v y t voř i t  graf iku 
čistě na základě vašeho po-
pisu. Stačí napsat, co přes-
ně chcete, a nástroj vám 
návrh rovnou vygeneruje. 
Nemusíte se učit s žádným 
složitým softwarem ani pla-
tit drahé kurzy. Výsledek si 
pak stáhnete nebo doupra-
víte v Canvě. Pokud jste 
Claude dosud používali jen 
na psaní textů, tohle vás 
překvapí. 
 Vyzkoušejte na: claude.ai 

#3 Práva občana 
a fungování obce – 
kurz pro uvědomělé 
Víte, jak kontrolovat hos-
podaření své obce, jak se 
zapojit do správního řízení 
nebo jak rozpoznat střet 
zájmů? Právnická fakulta 
Masarykovy univerzity při-
pravila ve spolupráci s orga-
nizací Frank Bold bezplatný 
online kurz, který vás těmito 
tématy provede. Čeká na 
vás 35 lekcí, infografiky a po 
absolvování získáte certifi-
kát. Kurz je určený pro širo-
kou veřejnost, takže žádné 
předchozí právní vzdělání 
nepotřebujete.
 Kurz najdete na: nostis.

org/prava-obcana-a-fun-
govani-obce 

Náš svět je digitální a budoucnost každého z nás je nevyhnutelně spojená 
s technologiemi. Je užitečné se v nich orientovat. Jaké příležitosti přinášejí a na 
co si dát raději pozor? Smyslem kyberkompasu je ukazovat bezpečný směr 
k možnostem digitálního světa. Naleznete v něm doporučení na zajímavé aplikace, 
informace o digitálních inovacích či bezpečnostní tipy.

autor obrázku: Gen Digital
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Bonus: Dva podcasty na 
letní poslech
Pokud hledáte zajímavý obsah do 
sluchátek na dovolenou nebo na 
cesty, doporučuji dva tuzemské 
podcasty:

 O2 Místo kyberčinu
Pohled do digitálního podsvětí. 
Technologický nadšenec Honza 
Dolejš a etický hacker Pavel Ma-

tějíček rozebírají skutečné případy 
kybernetické kriminality. Z kaž-
dého dílu si odnesete i praktické 
poučení, jak podobným pastem 
sami nenaletět. 
 o2cybernews.cz/podcasty/

misto-kybercinu

Kanárci v síti
Jak fungují algoritmy sociálních 
sítí, dezinformace a moderní pro-

paganda? Publicistka Saša Al-
varová (autorka knih Průmysl 
lži a Krmit démony) a expert na 
umělou inteligenci Josef Holý 
detailně rozkrývají mechanismy, 
které dnes formují internetové pro-
středí. Podcast otevřeně popisuje 
i ruské vlivové operace, takže pro 
fanoušky Kremlu to úplně nebude. 
 kanarci.online

Martin Horák

BOJANOVSKÁ KUCHYNĚ, RADY

Suroviny
600 g kuřecího masa
3 vejce
2 PL majolky
100 g tvrdého sýru
100 g hladké mouky
 sůl, pepř
 zelená petržel
 olej

Postup
Kuřecí maso nakrájíme na malé kousky, osolíme, opepříme, přidáme 
vejce, majolku, zamícháme a nasypeme nastrouhaný sýr. Na zahuštění 
přidáme mouku a nakrájenou zelenou petrželku.

Polévkovou lžící klademe kopečky na pánev pomazanou olejem, roz-
plácneme na placičku a opékáme 5 minut na každé straně.

Placičky můžeme také poklást na pečicí papír potřený olejem a krátce 
zapéct v troubě nahřáté na 200 °C.

Jsou vhodné do teplé i studené kuchyně. Jako přílohu můžeme připravit 
brambory.

Zdislava Michnová

Kuřecí placičky
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MATRIKA
Narození 
Viktorie Cigánková  13. 4. 2026   Řadovky 633 
Matyáš Blaha   29. 4. 2026   Spodní Pustá 199
Dominik Fučík   16. 6. 2026   Dlouhá 1124

Sňatky
Dolní Bojanovice   Denisa Zhřívalová   Dolní Bojanovice 
16. 5. 2026   Michal Pápay   Čejkovice

Úmrtí
Josefa Jarošková   84 let    Vídeňská 109
Jaroslav Skočík   70 let    Prostřední 117
Petr Béďa Novák   69 let    Záhumenice

Pečicí papír – praktický pomocník

  Pokud se nám pečicí papír 
kroutí, tak jej před použitím 
navlhčíme.

 Dobře se na něm rozválí i lepivé 
těsto.

 Stočíme-li papír do kornoutku, 
můžeme zdobit cukrářské vý-
robky.

 V horkých dnech nám pomůže 
k rychlému vychlazení láhve. 
Stačí ji zabalit do mokrého papí-
ru a vložit na chvíli do mrazáku.

 Potraviny v lednici déle vydrží 
čerstvé, budou-li zabalené do 
pečicího papíru (sýr, uzeniny, 
pečivo).

 Před uskladněním masa do 
mrazicího boxu můžeme jed-
notlivé porce oddělit papírem 
a následně zamrazit – pak se 
lehce oddělují.

 Nahradí víčko nebo korek na víno. 
Stačí jej pokrčit, namočit a natva-
rovat do požadovaného tvaru.

 Krátkodobě nahradí víčko např. 
od marmelády.

 Přes papír můžeme i žehlit – 
žehlička nezanechává žádné 
stopy.

 Pomocí papíru vyčistíme ko-
houtky a baterie umyvadel nebo 
sprchy, když ho použijeme 
místo hadříku.

 Dobře vyčistí i varnou desku.
 Pomůže, když se zadrhává zip. 

Stačí několikrát přejet pečicím 
papírem.

Zdislava Michnová

Běžně se používá na pečení koláčů jako podklad na 
pekáč. Ale v domácnosti jej můžeme využít i jiným 
způsobem.



S námi va‰i blízcí zÛstanou
doma a v bezpeãí.

www.homediss.cz

více neÏ

20 let 
peãujeme 
o va‰e blízké

Informace pro peãující a zájemce na kontaktech:

• 723 063 843 • 720 941 367 • 702 104 004 • 728 714 901

Realizováno prostfiednictvím projektu 
„Chci zÛstat doma – edukace neformálnû peãujících“.

– bezplatn˘ nácvik péãe a poradenství dle va‰ich ãasov˘ch moÏností 
– zdarma balíãek základních pomÛcek pro domácí péãi
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POZVÁNKY, ZPRÁVY, INZERCE
Co nás čeká
 3. 7. S vínem za cimbálem

 4. – 5. 7. Setkání stárků a stárek 

 23. – 24. 7. Letní kino

 19. – 22. 8. Letní kino

 23. 8. Zarážání hory

 29. 8. Výroční koncert CM Grajcar

 29. 8. Noční otevřené sklepy

 27. – 29. 9. Svatováclavské hody

 3. 10. Pochod slováckými vinohrady

 4. 10. Hodky s vinobraním

 12. 11. Live představení Kecy a Politika



Bojanovské 

NOČNÍ SKLEPY

Bojanovští vinaři vás srdečně zvou na

sobota 29. 8. 2026 od 18:00 hod
v průběhu večera bude zpívat Ženský sbor z Dolních Bojanovic

Vstupné 400 Kč v předprodeji nebo na místě na pokladnách 
v ulicích Pod Búdama a Pod Čaganovem za 500 Kč.

(V ceně je sklenička, mapka sklepů a volná degustace.) 

Předprodej lístků a více informací na 

www.bojanovstivinari.cz

Á, sem sa fůknu, 

tady mňa moja 

nenajde.
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Slovem provázejí  
Laďa Šimeček 

a David Pavlíček.
V pořadu vystoupí i hosté cimbálové muziky.
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    jsme Furt Fit
POHYB      REGENERACE     RELAX

Bosu, Core, jóga, pilates, kruhové tréninky, TRX,
cvičení na strojích Reformer, PowerPlate, Gravity

Omlazení: červené světlo, Solagenárium
 Celulitida: BodyRoll, VacuShape, Lymfatické kalhoty

Každý den v Hodoníně, Studio FurtFit, budova T.J. Sokol (naproti
kina), Velkomoravská 2,tel. 770 381 137, www.studioff.cz 
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Obec Dolní Bojanovice ve spolupráci
s SK Dolní Bojanovice vás zvou na

23.-24. ČERVENCE 
a 19. - 22. SRPNA 2026 

Areál fotbalového hřiště
SK Dolní Bojanovice

Začátky promítání jsou ve 21:00 hod. (v případě špatných světelných podmínek ve 21:30 hod.)

Vstupné pro dospělé je 100 Kč a pro děti do 15 let 50 Kč na každé představení.
Na Obecním úřadě je možné zakoupit permanentku na všechna představení za 250 Kč.

O VÝBĚRU FILMŮ MŮŽETE HLASOVAT NA FACEBOOKOVÝCH STRÁNKÁCH

UDÁLOSTI POD NÁZVEM LETNÍ KINO DOLNÍ BOJANOVICE 2026.

mediální partner kina
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Kuchyně DPS 

nabízí obědy, 

tři druhy jídel 

po 110 Kč. 

Tel.: 518 372 098
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vám přeje hezkou dovolenou

2026/2ZPRAVODAJ DOLNÍ BOJANOVICE 45



Ubytování v kategorii STANDARD*** 

s vlastním WC a koupelnou, TV a ledničkou

a v kategorii TOURIST*

s možností snídaně

Bližší info o cenách a dalších službách: www.penzion-vaclav.cz
Kontakty: ubytovani@penzion-vaclav.cz nebo tel. 775 225 584

Těšíme se 
na shledání s vámi 
v našem penzionu.

ubytování

oslavy

svatby, křtiny
výročí, setkání
schůze...

CELOROČNÍ PROVOZ
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BOJANOVSKÝ

STÁRKU
DOKUMENT O TRADICI, KTERÁ SE NEPŘEDÁVÁ 

DĚDICTVÍM, ALE DŮVĚROU

OBEC DOLNÍ BOJANOVICE UVÁDÍ

PREMIÉRA DOKUMENTU V NEDĚLI 5. ČERVENCE 
VE 21:00 HOD. „POD ZELENÝM“


